



અમૃતકાળમાં વિહસિત ભારતના સંકલ્પને સિદ્ધ કરવા

ગુજરાત સરકારની મહત્વાકાંક્ષી

'નમો લક્ષ્મી' અને

'નમો સરસ્વતી વિજ્ઞાન સાધના'

યોજનાનો શુભારંભ



“

ગુજરાત સરકાર દ્વારા 'નમો લક્ષ્મી' અને 'નમો સરસ્વતી વિજ્ઞાન સાધના' યોજનાઓનો આરંભ થઈ રહ્યો છે તે રાજ્યના શિક્ષણ જગત માટે સીમાચિહ્નરૂપ બાબત છે.

- શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી
માનનીય વડાપ્રધાન

”



નમો લક્ષ્મી

ઉદ્દેશ

પ્રાથમિક શિક્ષણ પૂર્ણ કર્યા બાદ તમામ વિદ્યાર્થીનીઓ માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ પણ સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ કરે તથા શિક્ષણ સાથે કિશોર વયની કન્યાઓનાં પોષણ અને આરોગ્ય વધુ સુદૃઢ બને તે હેતુથી "નમો લક્ષ્મી" યોજના શરૂ કરવામાં આવી છે.

મળવાપાત્ર આર્થિક સહાય

- ધોરણ ૧૨ સુધીનો અભ્યાસ પૂર્ણ કર્યેથી કુલ ₹ ૫૦,૦૦૦ સુધીની સહાય
- ધોરણ ૯ અને ૧૦ માટે વાર્ષિક ₹ ૧૦,૦૦૦ ની સહાય
- ધોરણ ૧૧ અને ૧૨ માટે વાર્ષિક ₹ ૧૫,૦૦૦ ની સહાય

વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ ના બજેટમાં જોગવાઈ

અંદાજે ૧૦-૧૨ લાખ વિદ્યાર્થીનીઓ માટે કુલ ₹ ૧૨૫૦ કરોડ

નમો સરસ્વતી વિજ્ઞાન સાધના

ઉદ્દેશ

ઉચ્ચતર માધ્યમિકમાં મહત્તમ વિદ્યાર્થીઓ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં શિક્ષણ મેળવવા પ્રેરિત થાય અને વિજ્ઞાન પ્રવાહનું શિક્ષણ સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ કરે તે હેતુથી 'નમો સરસ્વતી વિજ્ઞાન સાધના' યોજના શરૂ કરવામાં આવી છે.

મળવાપાત્ર આર્થિક સહાય

- ધોરણ ૧૧ અને ૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહનો અભ્યાસ પૂર્ણ કર્યેથી કુલ ₹ ૨૫,૦૦૦ હજાર સુધીની સહાય
- ધોરણ ૧૧ માટે ₹ ૧૦,૦૦૦ ની સહાય
- ધોરણ ૧૨ માટે ₹ ૧૫,૦૦૦ ની સહાય

વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ ના બજેટમાં જોગવાઈ

અંદાજે ૩-૫ લાખ વિદ્યાર્થીઓ માટે કુલ ₹ ૪૦૦ કરોડ

શિક્ષણ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

શિક્ષિત
સ્વસ્થ
વિહસિત
ગુજરાત

કાર્યક્રમનું જીવંત પ્રસારણ :

CMOGuj CMOGuj CMOGujarat CMOGujarat

તારીખ: ૦૬-૦૩-૨૦૨૪ | સમય: સવારે ૦૬:૦૦ વાગે
સ્થળ: જ્ઞાનદા ગર્લ્સ હાઈસ્કૂલ, ઘાટલોડિયા, અમદાવાદ

“ભારત જોડો ન્યાય યાત્રા”ના બીજા દિવસે ગોધરામાં આગમન



ગોધરા, કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધી પોતાની ભારત જોડો ન્યાયયાત્રા અંતર્ગત પંચમહાલ જીલ્લામાં આવી પહોંચ્યા હતા, ગોધરા શહેરના પશ્ચિમ વિસ્તારમાં રાહુલ ગાંધીએ જાહેર સભાને સંબોધીને ભાજપ સરકાર પર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા. રાહુલ ગાંધીને જોવા માટે મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉમટી પડ્યા હતા. કોંગ્રેસના અગ્રણી નેતા રાહુલ ગાંધી પોતાની ભારત જોડો ન્યાયયાત્રાને લઈને મહિપુરથી મુંબઈ જવા નીકળ્યા છે. આ રૂટમાં ગુજરાત રાજ્યના કેટલાક જિલ્લાઓનો પણ સમાવેશ થાય છે. ત્યારે ભારત જોડો ન્યાય યાત્રા પંચમહાલ જીલ્લામાં શુક્રવારે આવી પહોંચી હતી. ગોધરા નજીક આવેલી પરવડી ચોકડી નજીકથી આ યાત્રાએ ગોધરા શહેરમાં પ્રવેશ કર્યો હતો. જે બાદ યાત્રા ધીમે ધીમે આગળ વધીને ચર્ચ સર્કલ પાસેથી પસાર થઈ હતી. ગાંધી ચોક ખાતે કોંગ્રેસના કાર્યકરો દ્વારા ખુદી જીપમાં બેઠેલા રાહુલ ગાંધીનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. જે બાદ યાત્રા ગોધરા શહેરના બસ સ્ટેન્ડ, શહેરા ભાગોળ થઈને સ્ટેશન રોડ પર પહોંચી હતી. જ્યારે ગોધરા શહેરના મેડ સર્કલ પાસે રાહુલ ગાંધીએ પોતાની ખુદી જીપમાંથી જાહેર સભાને સંબોધન કર્યું હતું. રાહુલ ગાંધીએ પોતાના સંબોધનમાં ભાજપ સરકાર પર આકરા પ્રહારો કરતા જણાવ્યું હતુંકે, હું યુવાનોને રોજગારી આપવાનો વાચદો કરું છું. કોંગ્રેસની સરકાર આપતા યુવાનોને એપ્રેન્ટીસ યોજના હેઠળ સરકારી અને ખાનગી કંપનીઓમાં પગાર સાથે એક વર્ષ સુધી નોકરી આપવામાં આવશે. જ્યારે સરકારી પરીક્ષાઓની તૈયારી કરતા યુવાનોને પણ કોંગ્રેસ સરકાર નિરાશ નહિ કરે, કોંગ્રેસની સરકાર આપતા જ પેપરલીક થવા મામલે કડક કાયદો બનાવવામાં આવશે, જેમાં સરકારી પરીક્ષાઓ લેતી આઉટસોર્સિંગ એજન્સીની જગ્યાએ સરકારી વિભાગ જ ભરતી પરીક્ષાનું આયોજન કરશે, પરીક્ષાઓની તૈયારી કરતા યુવાનોને પણ કોંગ્રેસ સરકાર મજૂરીના વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા છે, તેઓની ક્યાંચ



લાગીદારી નથી, તો કોંગ્રેસની સરકાર આવા ૯૦ ટકા લોકો માટે બેન્કોના દરવાજા ખોલશે. મોટી સરકાર દ્વારા અદાદા અને અંબાણી જેવા અનેક ઉદ્યોગપતિઓના ૧૬ લાખ કરોડ દેવા માફ કર્યા છે. જ્યારે ખેડૂતોનું એક પણ રૂપિયાનું દેવું માફ કરવામાં આવતું નથી, મોટી સરકાર દ્વારા અમલમાં મૂકવામાં આવેલી સ્ટાર્ટઅપ યોજનાઓ પણ નિષ્ફળ ગઈ છે. જ્યારે કેટલીક સફળ થયેલી સ્ટાર્ટઅપ યોજના માત્ર વિદેશી પૈસાના કાબૂમાં છે. જેવા અનેક પ્રહારો રાહુલ ગાંધીએ મોટી સરકાર પર કર્યા હતા. રાહુલ ગાંધીને જોવા માટે મોટી સંખ્યામાં જનમેદની ઉમટી હતી.

પંચમહાલ એલસીબી પોલીસે પંચમહાલ જીલ્લાના બે બૂલેગરોની પાસાધારા હેઠળ અટકાયત કરીને અમદાવાદ અને ભરૂચ મધ્યસ્થ જેલ ખાતે મોકલ્યા

ગોધરા, પંચમહાલ જીલ્લાના ગોધરા તાલુકાના દહીકોટ ગામે આવેલા ડુંગર ફળિયામાં રહેતા નરેન્દ્રભાઈ ઉર્ફે નંદુ દીપસિંહ પટેલ નામના લિસ્ટેડ બુલેગર સામે ગોધરા તાલુકા પોલીસમથકે વિદેશી દારૂ રાખવાના અને હેરાફેરી કરવાના ત્રણ જેટલા ગુનાઓ નોંધાયા હતાં. જેને લઈને પંચમહાલ એલસીબી પીઆઈ નરેન્દ્ર દેસાઈ દ્વારા પાસાદરખાસ્ત તૈયાર કરીને જીલ્લા કલેક્ટરને મોકલી હતી. જીલ્લા કલેક્ટર દ્વારા દરખાસ્ત વડાપ્રધાને પાક્કા અમદાવાદીઓને કેવી રીતે ઓળખશો તેની વાત કહી નવીનિલ્કી, પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ આજે નેશનલ કિએટર્સ એવોર્ડ ૨૦૨૪માં દેશ માટે ટોપ કિએટર્સને સન્માનિત કર્યાં. આ અવસરે પીએમ મોદીએ એક મજેદાર વાત જણાવી કે અમદાવાદના લોકોને તમે કેવી રીતે ઓળખી શકો. પીએમ મોદીએ એમ પણ કહ્યું કે મારી વાતનું કોઈએ ખોટું લગાડવું નહીં. તેને મજાક તરીકે જ લો. ત્યારબાદ પીએમ મોદીએ અમદાવાદના લોકોની ઓળખ કરવા સંલગ્ન એક કહાની સંભળાવી. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે એકવાર એક ટ્રેન અમદાવાદ સ્ટેશન પર ઊભી રહી. તેમાં બેઠેલો એક મુસાફર સ્ટેશનનું બોર્ડ જોઈ શક્યો નહીં અને તેણે ત્યાં પ્લેટફોર્મ પર હાજર એક વ્યક્તિને પૂછ્યું કે ભાઈ આ કયું સ્ટેશન છે. જેના પર પ્લેટફોર્મ પર હાજર વ્યક્તિએ કહ્યું કે તમે ત્યાં આના આપશો તો જ હું જણાવીશ. તેના જવાબમાં મુસાફરે કહ્યું કે તમે નહીં કહો તો પણ મને ખબર પડી ગઈ કે આ અમદાવાદ સ્ટેશન છે. પીએમ મોદીએ જેવી આ વાત જણાવી કે કાર્યક્રમમાં હાજર લોકો જોર જોરથી હસવા લાગ્યા. જો કે પીએમ મોદીએ આ કહાની સંભળાવીને એ જણાવવાની કોશિશ કરી કે અમદાવાદના લોકો કેટલા બિઝનેસ માર્હ-ડેડ હોય છે. તેઓ હરતા ફરતા પણ બિઝનેસ વિશે જ વિચારતા હોય છે.

ઘોઘંબામાં વૈજનાથ મહાદેવ મંદિરમાં ભાવિક ભક્તો દ્વારા શિવરાત્રી પર્વની ધામધૂમ પૂર્વક ઉજવણી



ઘોઘંબા, ભગવાન શિવની પૂજા કરવાની મહા રાત્રે એટલે મહાશિવરાત્રી. ઘોઘંબા ગામે આવેલા વૈજનાથ મહાદેવ મંદિર ખાતે આજે સવારથી જ માંડીને ભાવિક ભક્તોનો ખૂબ જ મોટી મહેરામણ જોવા મળી હતી. ભગવાન ભોળાનાથને ઉપાસના કરવાનું પાવન પવિત્ર પર્વ એટલે મહાશિવરાત્રીનો પર્વ. આ દિવસે ભગવાન વૈદ્યાનાથ મહાદેવના મંદિરે મોટી સંખ્યામાં ભાવિક ભક્તો દર્શન કરવા માટે આવતા હોય છે. મહા મહિનાની કૃષ્ણ પક્ષને તેરસના રોજ મહાશિવરાત્રીના પર્વની ઉજવણી કરવામાં આવતી હોય છે. ત્યારે હિન્દુ સમાજમાં શિવરાત્રીનો તહેવાર ભાવિક ભક્તો દ્વારા હર્ષોઉદ્વાસ સાથે તમામ શિવાલયોમાં ઊજવવામાં આવી રહ્યો છે. શિવરાત્રીના મહાપર્વની તૈયારી માટે અગાઉના ઘણા દિવસોથી મંદિરમાં તૈયારીઓ ચાલતી હોય છે અને મંદિરને શણગારવામાં આવે છે. ભોળાનાથના મહાપ્રસાદ તરીકે ઉપવાસ અર્થે બટાકા અને શકરીયાનો ફરાળ પણ ભાવિક ભક્તોને પીરસવામાં આવ્યો. ભાંગ પ્રસાદનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. ઘોઘંબા ગામને આજુ બાજુના ગામો માંથી ભાઈઓ-બહેનો અને મહાદેવના ઉપાસક શિવ ભક્તો પણ મોટી સંખ્યામાં આજો દિવસ આ મંદિરે અવર-જવર હોય છે. બપોરના ત્રણ વાગ્યા પછી મહાદેવની પાલખી યાત્રાના સ્વરૂપે ડી.જે. ટોલ, નગારા વાજિંત્રો સાથે ઘોઘંબા ગામમાં પરઘોડો નીકળ્યો હતો. તેમાં મોટી સંખ્યામાં ભાઈઓ- બહેનો અને વડીલો જોડાયા હતા. મંદિરના પૂજારી કંચનગીરી મહારાજ સર્વે ભાવિક ભક્તોને આશીર્વાદ આપવામાં આવ્યા હતા.

ઝાયડસ હોસ્પિટલ અમદાવાદ - બરોડા અને ગોધરા મેડિકલ એશોસીએશન દ્વારા લીવર અને કિડની ટ્રાન્સપ્લાન્ટ ઉપર ગોધરા ખાતે મેડિકલ લેક્ચર પ્રોગ્રામ રાખવામાં આવ્યો

ગોધરા, આ પ્રોગ્રામ માં કલેક્ટર- (કિલ્ડ્રિફ્ટ મેજિસ્ટ્રેટ)ને પણ આમંત્રિત કરવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રોગ્રામમાં આશરે ૭૫ થી પણ વધારે ડોક્ટરોની હાજરી હતી. આ પ્રોગ્રામમાં લીવર અને કિડની ટ્રાન્સપ્લાન્ટ માટે ઝાયડસ હોસ્પિટલના ડૉ. અંકુર વાગડીયા લીવર ટ્રાન્સપ્લાન્ટ સર્જન,



ડૉ.મનીષ ડાભી કિડની ટ્રાન્સપ્લાન્ટ સર્જન તેમના સ્પેશ્યલિસ્ટ (નેફ્રોલોજિસ્ટ) અને ડૉ. હરેશ કુમ્મર યુરોલોજિસ્ટ કિડની ડાહ્યામાં આવી હતી. આ પ્રોગ્રામમાં આશીર્વાદ આપવામાં આવ્યા હતા. શહેરા તાલુકાના શિવ લહેરી ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા સમસ્ત ક્ષત્રિય સમાજના પ્રથમવાર સમૂહ લગ્નનું આયોજન શિવ રાત્રીના શુભ દિવસે ઝોઝ ચોકડી (ગોધરા લુણાવાડા મુખ્ય હાઈવે ઉપર) કરવામાં આવ્યું હતું. આ સમૂહ લગ્નમાં ત્રણ જોડકાઓએ ભાગ લીધો હતો. આ ત્રણેય જોડકાઓને ટ્રસ્ટ પરિવાર દ્વારા ઘરવખરી તમામ પ્રકારની ચીજ વસ્તુઓ આપવામાં આવી હતી. આ સમૂહ લગ્નમાં શહેરાના સોની પરિવાર સાથેના સોની પરિવારના ત્રણેય કન્યાઓને નાકની નથાળી દાન પેટે ભેટ આપી હતી. તેમજ અન્ય દાતાઓ દ્વારા ચયાશકિત લક્ષ્મીનું દાન સાથે ભેટ આપી નવદંપતીને આશીર્વાદ આપ્યા હતા. શિવ લહેરી ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા ક્ષત્રિય સમાજમાં થતા ખોટા ખર્ચાઓ, કુરિવાજો, દેખાદેખીમાં થતા વ્યવહારો, ડીજે પ્રથા તેમજ સમાજ તૂટતો જશે આ તમામ ઉપર અંકુશ મેળવવા માટે શિવ લહેરી ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા સમૂહ લગ્નનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ સમૂહ લગ્નમાં શહેરાના તાલુકાના મીઠાલી ગામના પરમાર અક્ષયકુમાર વી. સંગ, હીનાબેન દ્વારા સિંહ બારીયા (મેત્રાલ), કેડવાના મુવાડાના રાજેન્દ્રસિંહ વી. ચૌહાણ સંગ સુશીલાબેન બી ખાંટ (દલવાડા) તેમજ

પાડવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે કલેક્ટર (કિલ્ડ્રિફ્ટ મેજિસ્ટ્રેટ) દ્વારા પણ ગોધરા અને પંચમહાલ કિલ્ડ્રિફ્ટમાં સમાજને અંગદાન ના મહત્વ નો એક ખુબજ સરસ સંદેશ આપ્યો હતો. જેમાં અંગદાન પણ એક મહાન દાન છે અને એ માટે બધાએ ભેગા મળીને એક પહેલ કરવી જોઈએ અને એના થી બહુ બધા પીકિતોની ઝીંદગી બચાવી શકાય છે. એવો સંદેશ પાઠવ્યો હતો.

શહેરાના ઝોઝ મુકામે શિવ લહેરી ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા પ્રથમ સમૂહ લગ્નનું આયોજન

શહેરા, શહેરા તાલુકાના શિવ લહેરી ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા સમસ્ત ક્ષત્રિય સમાજના પ્રથમવાર સમૂહ લગ્નનું આયોજન શિવ રાત્રીના શુભ દિવસે ઝોઝ ચોકડી (ગોધરા લુણાવાડા મુખ્ય હાઈવે ઉપર) કરવામાં આવ્યું હતું. આ સમૂહ લગ્નમાં ત્રણ જોડકાઓએ ભાગ લીધો હતો. આ ત્રણેય જોડકાઓને ટ્રસ્ટ પરિવાર દ્વારા ઘરવખરી તમામ પ્રકારની ચીજ વસ્તુઓ આપવામાં આવી હતી. આ સમૂહ લગ્નમાં શહેરાના સોની પરિવાર સાથેના સોની પરિવારના ત્રણેય કન્યાઓને નાકની નથાળી દાન પેટે ભેટ આપી હતી. તેમજ અન્ય દાતાઓ દ્વારા ચયાશકિત લક્ષ્મીનું દાન સાથે ભેટ આપી નવદંપતીને આશીર્વાદ આપ્યા હતા. શિવ લહેરી ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા ક્ષત્રિય સમાજમાં થતા ખોટા ખર્ચાઓ, કુરિવાજો, દેખાદેખીમાં થતા વ્યવહારો, ડીજે પ્રથા તેમજ સમાજ તૂટતો જશે આ તમામ ઉપર અંકુશ મેળવવા માટે શિવ લહેરી ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા સમૂહ લગ્નનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ સમૂહ લગ્નમાં શહેરાના તાલુકાના મીઠાલી ગામના પરમાર અક્ષયકુમાર વી. સંગ, હીનાબેન દ્વારા સિંહ બારીયા (મેત્રાલ), કેડવાના મુવાડાના રાજેન્દ્રસિંહ વી. ચૌહાણ સંગ સુશીલાબેન બી ખાંટ (દલવાડા) તેમજ



બાલાસિનોર તાલુકાના રચોલ ગામના પ્રવિણકુમાર પી ચૌહાણ સંગ શારદાબેન બી ચૌહાણ કેડવાના મુવાડા આ તમામ નવ વરવધુએ શિવ રાત્રીના શુભ દિવસે વિધિવત બ્રાહ્મણોના મંત્રોચાર સાથે ચોરીમાં ચાર ફેરા ફરી પ્રભુતામાં પગલાં માંડી બ્રાહ્મણો તેમજ માતા-પિતા અને પરિવાર જનોના આશીર્વાદ મેળવી શાંસારિક જીવનની શરૂઆત કરી હતી. શિવ લહેરી ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા આયોજિત આ સમૂહ લગ્નમાં ટ્રસ્ટના સ્વયં સેવકો ભાઈઓ અને બહેનો, દાતાઓ, અગ્રણીઓ તેમજ કોઈ અનિરચનીય બનાવ ન બને તે માટે હોમગાર્ડના જવાનો અને મોટી સંખ્યામાં વરપક્ષ અને કન્યા પક્ષના લાગણીયાઓ ઉપસ્થિત રહી પ્રથમ સમૂહ લગ્ન સામોરહેને આવકાર્યો હતો.

ફાયર બ્રિગેડ ગોધરાની આગની બનાવોની ઘટનાઓમાં ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી : ૧૧૧ ફાયર કોલ અને ૬૩ સ્પેશ્યલ કોલ એટેન્ડ કર્યા

ગોધરા, ગોધરા ફાયર બ્રિગેડ દ્વારા વર્ષ ૨૦૨૩ દરમિયાન આગ અને અકસ્માત સહિત બંદોબસ્તના કોલ એટેન્ડ કરી તેમજ આગ જેવા બનાવો પર કાબુ મેળવીને પ્રશંસનિય કામગીરી કરવામાં આવી છે. જેમાં ગોધરા ફાયર બ્રિગેડ દ્વારા વર્ષ દરમિયાન શહેરમાં ૧૧૧ જેટલા ફાયર કોલ તેમજ ૬૩ જેટલા સ્પેશિયલ સર્વિસ કોલ એટેન્ડ કરવામાં આવ્યા હતા. ગોધરા ફાયર બ્રિગેડ દ્વારા વર્ષ ૨૦૨૩ દરમિયાન બંદોબસ્તથી માંડીને બચાવ તેમજ આગના બનાવ ઉપરાંત જનજાગૃતિ માટે મોકડીલ સહિતના કાર્યક્રમ ચો જવામાં

Godhra Nagarpalika				
Fire and Special Call Details of Year 2023				
Sr.no	Month	Godhra Fire Station		
		Fire call	Special Call	Total
1	January'23	10	7	17
2	February'23	12	3	15
3	March'23	10	4	14
4	April'23	14	4	18
5	May'23	18	2	20
6	June'23	9	6	15
7	July'23	5	6	11
8	August'23	3	4	7
9	September'23	6	9	15
10	October'23	6	3	9
11	November'23	13	7	20
12	December'23	5	8	13
Total		111	63	174

આવ્યા હતા. ગોધરા ફાયર બ્રિગેડ દ્વારા ૧૧૧ જેટલા ફાયર કોલ અને ૬૩ જેટલા સ્પેશિયલ સર્વિસ કોલ એટેન્ડ કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાં ગોધરા ફાયર બ્રિગેડ દ્વારા મળતા તાત્કાલિક કોલમાં ફાયર બ્રિગેડ દ્વારા તાત્કાલિક ધોરણે સેવા પુરી પાડવામાં આવી હતી. જેમાં કે નાલમાંથી મૂતદે હ સહિત પશુઓ અને જીવના જોખમે બચાવવાની કામગીરી ફાયર બ્રિગેડની ટીમ દ્વારા કરવામાં આવી હતી. બીજી તરફ ગોધરા ફાયર બ્રિગેડ દ્વારા ૨૦૨૩ દરમિયાન આગની બનાવોની ઘટનાઓમાં ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી બજાવવામાં આવી ૧૭૪ જેટલા કોલ એટેન્ડ કરવામાં

ચીનની નાપાક ચાલ પહેલા ભારતે ૧૦,૦૦૦ સૈનિકો સરહદ પર તૈનાત કર્યા

નવીદિલ્હી, ભારતે ચીન સાથેની પોતાની વિવાદિત સરહદને મજબૂત કરવા માટે નવી રણનીતિ બનાવી છે. સેનાએ ભારત-ચીન સરહદ પર પશ્ચિમી સરહદ પર તૈનાત ૧૦,૦૦૦ સૈનિકોને ચીન સાથેની બોર્ડર પર તૈનાત કર્યા છે. જો કે સેનાના અધિકારીઓએ આ અંગે કોઈ ઓપર્યારિક માહિતી આપી નથી. આ સૈનિકોને ઉત્તરાખંડથી લઈને હિમાચલ પ્રદેશ સુધીની ચીન સરહદ પર તૈનાત કરવામાં આવ્યા છે. ભારત-ચીન સરહદના આ વિસ્તારમાં પહેલેથી જ

૮૦૦૦ સૈનિકો તૈનાત છે. ભારતીય સૈનિકો પૃચર કિલોમીટર લાંબી સરહદને વધુ સુરક્ષિત કરશે. છેલ્લા ધાયક્રામાં આ પ્રદેશ વિશાળ માળખાકીય રોકાણ અને વિકાસ જોયો છે. કેન્દ્રમાં ભાજપની સરકાર બન્યા બાદ આ વિસ્તારમાં પ્રવાસનને પણ પ્રોત્સાહન આપવામાં આવ્યું છે. વર્ષ ૨૦૨૦માં ચીન સાથેની અથડામણમાં ઓછામાં ઓછા ૨૦ ભારતીય સૈનિકો શહીદ થયા હતા. ભારતીય સૈનિકોને પણ ચીનને જડબાતોડ જવાબ આપ્યો હતો, પરંતુ ચીને દુનિયામાં બદનામીના ડરથી તેના

સૈનિકોના મુશુની સંખ્યા જાહેર કરી ન હતી. આ ઘટના પછી, વર્ષ ૨૦૨૧માં, ભારતે ચીન સાથેની તેની સરહદ પર પેટ્રોલિંગ કરવા માટે વધારાના ૫૦,૦૦૦ સૈનિકો તૈનાત કર્યાં. આ ઘટના બાદથી, ભારત અને ચીને સરહદની વિસ્તારોમાં સૈન્ય સંબંધિત માળખાકીય સુવિધાઓ વધારી છે અને વધુ સૈનિકો તૈનાત કરવા ઉપરાંત તેમની સરહદો પર તાજેતરમાં, ભારતના સંરક્ષણ સચિવ ગિરધર અરમાણેએ કહ્યું હતું કે એવી સંભાવના છે કે આપણે ૨૦૨૦ જેવી જ પરિસ્થિતિનો સામનો કરવો પડી શકે છે, તેથી અમે હંમેશા સક્રિય રહીએ છીએ. સંરક્ષણ પ્રધાન રાજનાથ સિંહનું જયશંકરે કહ્યું કે ચીને ભારત સાથે લાંબા સમયથી ચાલતા લેખિત કરારોનું પાલન કર્યું નથી. તેમણે ગલવાન ઘટનાનો ઉલ્લેખ કર્યો. સાથે જ તેમણે આ માટે જવાબદાર પણ ગણાવ્યા હતા.